



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII–XI классов в государственном учреждении образования «Средняя школа № 1 г. п. Кореличи» Гродненской области (26.10.2023)

26 октября 2023 года в ГУО «Средняя школа № 1 г.п. Кореличи» в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» состоялось второе в 2023/2024 учебном году заседание на тему «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).

В рамках заседания учащиеся 8-11 классов встретились с начальником управления по труду, занятости и социальной защите Кореличского районного исполнительного комитета Богущ Инной Александровной.

Модератор заседания Гимпель Елена Ивановна озвучила тему встречи, отметив, что Республика Беларусь – социальное государство, деятельность которого направлена на создание условий, обеспечивающих населению достойную жизнь и свободное развитие. Гражданам гарантированы права на труд, охрану здоровья, получение образования и на семью. С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его как гражданина. В семье человек рождается не только физически, но и духовно. Семья – это дом, место, где уютно и спокойно, где всегда поймут и поддержат, помогут решить проблемы и искренне разделят радость. Очень важно, чтобы семья была прочной и полной.



В ходе реализации ШАГа 1 с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём» учащиеся совместно с модератором и гостем актуализировали знания о роли семьи в жизни человека, общества и государства. Было интересно узнать о том, что среди 13 140 многодетных матерей Республики Беларусь, которые награждены орденом Матери, и 4 мамы учащихся учреждения образования: Дмитривич Анна Гергадовна (награждена орденом Матери в 2012 году), Нарбутович Жанна Владимировна (в 2014 году), Малащенко Татьяна Александровна (в 2015 году) и Жук Оксана Александровна (в 2020 году).

Отвечая на вопрос викторины о цели проведения конкурса «Семья года», учащаяся 8 «А» класса Дубкова Мария поделилась воспоминаниями об участии её семьи в областном этапе данного конкурса в 2019 году.

Модератор отметила, что в рамках Недели родительской любви в учреждении образования прошёл праздник-чествование семей, которые имеют положительный опыт в воспитании детей. На празднике присутствовали и учащиеся 9-10 классов.

Поддержав Елену Ивановну, старшеклассники рассказали о том, что в ходе мероприятия они вместе с родителями рассуждали над понятиями «семья», «семейное воспитание», «семейные ценности» и «семейные традиции». Мамы и папы делились секретами семейного счастья, успешного воспитания детей, поведали о традициях, которые существуют в их семьях. Было очень интересно и поучительно услышать мнение по данным вопросам родителей многодетных семей



Нарбутович, Дмитриевич, Дубковых.

Елена Ивановна отметила, что праздник подарил взрослым много положительных эмоций, а учащимся – возможность прикоснуться к миру СОГЛАСИЯ, ВЕРНОСТИ, ВЗАИМОПОНИМАНИЯ, ЛЮБВИ, ПОДДЕРЖКИ, царящему в семьях героев мероприятия.

Гостя Богуш И.А. дополнила модератора и сообщила о том, что в рамках Недели родительской любви мама Кулака Ивана, учащегося 8 «А» класса, приняла участие в торжественном приеме от лица председателя Гродненского облисполкома Владимира Караника.

Во время проведения ШАГа 2 «Мы размышляем» Гимпель Е.И. передала слово госте, которая обратила внимание учащихся на ценности, которые лежат в основе семейного счастья. Инна Александровна отметила значимость семейных традиций, рассказав о традициях своей семьи.

В завершении встречи Инна Александровна вручала медаль «Лучший вопрос информационно-образовательного проекта «ШАГ» учащейся 9 «А» класса Дорошенко Софии.



В рамках ШАГа 3 «Мы действуем» учащиеся отметили актуальность темы заседания, озвучили своё объяснение того, как они понимают смысл высказывания В. А. Сухомлинского: «Семья – это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро». Старшеклассники дали ответ на вопрос, как это выражение характеризует взаимосвязь понятий «семьянин – гражданин». Традиционно ребята сфотографировались с гостем на память.



Урбанович Надежда Владимировна,
классный руководитель 10 класса
ГУО «Средняя школа №1 г.п. Кореличи»